

人生感悟

# 军人退伍不褪色 不忘初心再出发

□金丹

10月1日,走过大半个世纪光辉历程的新中国迎来了她70岁的生日,盛大的国庆阅兵礼炮轰鸣,歌声嘹亮,整齐的隊伍,威严的军容,晴朗的天空,欢呼的人们……,无不彰显出这一次庆典的隆重与壮观。

当看到阅兵式上威武的将士们,操着整齐的步伐,铿锵有力地走过天安门的时候,我想到了曾经穿军装的自己。想到那充满战斗豪气的训练场,我就仿佛回到了金戈铁马的军营生涯,重温昔日营盘的美好!

有人说,青春是浪漫的诗;有人说,青春是无悔的歌;还有人说,青春是雨后的春笋;是离

弦的箭;是清晨初升的太阳……青春有很多样子,很庆幸我的青春有穿军装的样子。10月5日,我怀着激动的心情驱车200多公里路来到位于江苏宜兴的老部队,那个曾经挥洒汗水、奉献青春,与战友并肩战斗的地方,站在连队的荣誉室,看着墙上面面锦旗,一张张合影,一份份荣誉,我思绪万分,因为没有当过兵的人,永远无法理解军人的情感;没有在部队摸爬滚打过的人,自然也没法理解战友之间的深情厚谊。

作为一名曾经的士兵,我已经离开部队十多年时间了,但当兵时发生的一切依然历历

在目,曾经的军旅生涯,将永远是我人生当中最宝贵的财富。五年的部队生活,让我的人生彻底改变,也让我具备了更加刚毅的性格!一顶军帽,顶的是责任;一身戎装,穿的是庄严;一双军鞋,走的是神圣;一个军人,看的是军魂,担的是使命。

中国特色社会主义进入了新时代,同时也出现了许多新挑战,作为一名党员,那就是一面旗帜,旗帜是一种引领;是一种责任;更是一种担当和奉献。我要时刻坚持努力学习,在学习中不断提升自己的认知能力、综合文化素质以及应对各种复杂状况的能力,多一点干事创业的专

心。在想问题、作决策、干工作中做到与群众亲密无间,回应群众期盼,真正做细做好群众工作,多一点心系群众的真情。在遇到挫折与挑战,应对艰难困苦时逢山开路,遇水架桥,多一点勇于担当的上心。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。新时代踏上新征程,只有不忘来时艰辛奋斗路,才能以史为鉴更好前进,只有牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,正确认识党情、国情、民情和世情,看清现在所处的历史坐标,才能坚定步伐,克服前进中的一切艰难险阻,走向一个又一个美好的新未来。

诗画廊

## 黄昏吟

□杨祖明

莫叹古稀年,  
夕阳近黄昏。  
朝迎旭日升,  
暮送晚霞红。

学习切莫停,  
人老心年轻。  
诗书伴我行,  
眼亮心精明。

珍惜好时光,  
迈步去旅行。  
大好河山在,  
处处是美景。

淡然看人生,  
万事随缘分。  
童心永不灭,  
何惧临黄昏。

幽默故事

## 我有恐高症

□高国俊

阿光是个故事写手,他有个作品最近在全省举办的“夫妻恩爱故事”邀请赛中获了一等奖,奖金五千。这下,他的一帮文友不干了,有个叫阿林的抢先发了话:“阿光的故事之所以获大奖,与我们哥几个帮着出点子是分不开的,得让他请客!”

大伙儿应和着说好,还把饭店都找好了——十八层商业中心顶楼的豪华餐厅东方大酒店。阿光一听,摇摇头:“我、我有恐高症。”文友们便说,那就改去一家叫“夏威夷”的酒店。

请客那天,阿光仍是一脸苦闷,面对着一桌菜肴,他自顾自嘀咕:“唉,我真有恐高症呀……”旁边有位文友听见了,纳闷道:“老兄,今天这饭店,是大伙儿特意为你找的,我们现在是在商城的地下一层,哪儿高呀?”这时,有个文友突然一拍脑袋,得意道:“阿光所说的‘恐高症’,莫非是怕大鱼大肉地吃吃喝喝,得了高血压、高血脂和高血糖吧?”

见阿光还是苦笑着摇头,阿林不耐烦了:“阿光,难得请大伙儿吃顿饭,别愁眉苦脸的,来,大家开动!”

酒足饭饱后,阿光买单,他一看账单便倒吸一口凉气。等付了钱,阿光捂着胸口,急得快哭了:“真要命,跟你们说了我‘恐高’啊,这下可怎么办哟!”

大伙儿面面相觑,有人忍不住问:“阿光,你到底恐的是哪门子‘高’呀?”

阿光脸色通红,嗫嚅道:“你们有所不知,我老婆姓高,她管钱管得紧,今天我花了不少钱,我恐怕回去她要收拾我呀……”



晨曦 李海波 摄

(剪纸) 杨红兵 作



# 海潮

(书法) 吴美华 书



想到就说

## 有感于两个“二万五千”

□盛国权

“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”,国庆长假,在家重读毛泽东《长征》,使我感慨万千。红军于1934年10月开始长征,期间抢渡大渡河、翻越夹金山,爬雪山过草地,攻占娄山关、腊子口,翻越六盘山……历时1年,纵横11省,行程二万五千里。

1935年12月27日,毛泽东在陕北说:“请问历史上曾有过我们这样的长征吗?没有,从来没有的。”他又说:“谁让长征胜利的呢?是共产党。没有共产党,这样的长征是不可设想的。”是呀!这是世界上前所未

有的长征。

“一唱雄鸡天下白。”1949年10月1日新中国成立,到2019年10月1日,新中国已经走过25000多天的进程。新中国的25000天,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天的中国,已是今非昔比。在一个“烂摊子”上建立起世界第二大经济体;已从神州陆沉中奋起,于一穷二白中奋进,在“开除球籍”边缘奋斗。25000天,一路走来,真是:“看似寻常最崎岖,成如容易却艰辛。”25000多天,无论在中华民族历史上,还是世界

历史上,都是一部感天动地的奋斗史诗。谁让这一切发生的呢?是中国共产党,没有共产党,这样的成就是不可能设想的。

山河为证,岁月为名。两个“二万五千”,看似巧合的数字,纵然都是中国共产党卓越领导的结果。中国共产党是这个世界上最大的执政党,是有超强整合力、强大动员力和高效执行力的政党,因而,将一次次“不可能”变成“一定能”。

历史上的长征已经过去,但一代人有一代人的新长征,一代人有一代人的新使命,那

就要为实现“两个一百年”奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦而接力前行。新长征新使命,落在我们这一代人的肩上。为了人民的美好生活,我们要一张蓝图绘到底,撸起袖子一茬接着一茬干。

二万五千里长征,对中国近代史而言,是一个感叹号。25000天对中华民族伟大复兴而言,是一个逗号。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。真如铁,意志如铁;从头越,始于脚下。加油!我们要在中华民族伟大复兴的新长征中创造新的更大的奇迹!